

Ленинский путь

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 149 (5299) СУББОТА, 15 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА ◆ ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ◆ ЦЕНА 3 КОП.

Коммунальное хозяйство: взгляд на проблемы

Ведомственная разобщенность многочисленных ЖКО, ЖКХ, их слабая материально-техническая база не позволяют эксплуатировать жилой фонд и объекты коммунального хозяйства должным образом. Основные фонды безнадежно стареют и требуют все больших затрат на их восстановление. Это особенно проявляется осенью и в начале зимы.

В каком состоянии наши инженерные сооружения, какова их надежность?—с этого вопроса началась беседа корреспондента «ЛП» с главным инженером районного производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства В. УСКОВЫМ.

—Ничего нового в этом отношении я вам не сообщу. Основные фонды предприятий изношены и находятся в аварийном состоянии. Наглядное подтверждение сказанному—очередное ЧП, произошедшее недавно в районном центре. Разом с из строя насос и электродвигательное охлаждение дизелей на электростанции, и село на несколько часов осталось без электроэнергии. Хорошо, что было тепло, и система не успела заморозиться. Аналогичный случай в Ямальском районе привнес жителям большие неприятности.

Важнейшие энергетические объекты района—центральная электростанция и котельная работают без резерва. И лишь благодаря поистине героическим усилиям рабочих и специалистов электростанции, сумевших из хлама собрать еще один двигатель, мы еще как-то выходим из положения. Самое печальное заключается в том, что работая в этой организации в 1985-86 г. г. и вернувшись спустя в конце 1990 года, я не увидел никакого технического прогресса. И проблема не в том, что нет нового оборудования—нет производственных площадок, где можно было бы его установить. И новенькие дизели «Шкода» стоят законсервированные, в то время, когда рай-

ЯДЕРНЫЕ ИСПЫТАНИЯ—ПОД ПОЛНЫЙ ЗАПРЕТ
Если вы хотите, чтобы ваши дети больше никогда не знали ядерной угрозы, если вы хотите, чтобы во всем мире прекратилось производство всех новых и более совершенных видов ядерного оружия.
Если вы хотите, чтобы ни в одном из уголков нашей планеты не дрожала земля от ядерных испытаний, поддержите инициативу Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира, **ПОСТАВЬТЕ СВОЮ ПОДПИСЬ** под этим обращением:

Требую полного запрета испытаний ядерного оружия во всех средах!

Призываю правительства всех стран ввести этот запрет на конференции в ООН по дополнению московского Договора 1963 года о запрещении ядерных испытаний на земле, под водой и в космосе.

Фамилия, имя, отчество

Профессия

Вырежьте и отошлите в ближайшие дни это обращение по адресу:

129010, Москва, проспект Мира, 36, Советский комитет защиты мира.

Ваши подписи под этим воззванием будут доставлены в Нью-Йорк, в Организацию Объединенных наций, где в январе 1991 года в ходе международной конференции с участием 113 государств будет обсуждаться вопрос о дальнейшей судьбе ядерных испытаний.

даны в ведение местных Советов. Следовательно, мы сегодня финансируемся из районного бюджета. Беда же в том, что бюджет района до сих пор не утвержден.

КОРР.: Из средств, которые выделены ПП ЖКХ централизованным порядком областной организацией, 150 тысяч рублей отведено на статью «благоустройство». Такая конкретизация поможет нам всерьез заняться приведением в порядок населенных пунктов района?

—Совершенно верно. Если

сердце, признаемся: копейка за киловатт электроэнергии— брововая цена. Сегодня мы совершенно перестали экономить электроэнергию.

По-видимому, необходимо пересмотреть и наши отношения с совхозом. Несправедливо, что главный потребитель электроэнергии в Мухах платит за киловатт копейку, в то время как остальные предприятия — 20 копеек. Необходимо упорядочить и оплату за теплоснабжение в жилых домах, как государственных, так и частных. Эти воп-

ро хозяйствства?

—Этот вопрос мы уже обсуждали с нашим начальником А. Шальневым и пришли к выводу, что в первую очередь было бы необходимо приватизировать гостиничное хозяйство и банно-прачечное производство. Но если с первым особых проблем нет, то с продажей или передачей в частную или коллективно-доловую собственность бани и прачечной могут возникнуть затруднения. Состояние помещения, низкие цены на услуги, боюсь, отпугнут потенциального владельца. Другое дело, построить новое, кирпичное здание, под которое уже найдено место. Но на его строительство пока нет средств. Жизнеобеспечивающие производства—котельные, электростанции в обозримом будущем нуждаются в оставаться за Советами, преобразовав их в арендные.

КОРР.: Как известно, районный Совет принял решение о приватизации жилого фонда и его техобслуживания будет осуществляться на основе договора, который заключит владелец жилья с вашей организацией. Готовы ли коммунальщики к такой работе? Ведь если раньше ваше предприятие работало, в основном, на плановой основе, то теперь придется разбрасываться по частным вызовам. Клиент платит деньги, но потребует качественной и быстрой работы...

—Приватизация жилья—мечта и районного Совета, и нашей организации. На содержании и ремонте жилфонда мы несем самые ощутимые убытки. Беспокоиться—справимся ли? — не стоит. Ведь это будет уже не обезличенный труд, а сознательная работа, от которой зависит благосостояние твоей семьи. А работники у нас опытные, квалифицированные.

Беседовал.
К. ВАДИМОВ.

В. Усков: „Вокруг сегодня Такая неразбериха!”

центр задыхается от нехватки электроэнергии. Первоочередная задача нового руководства ПП ЖКХ и ремонтно-строительного участка — ускорить строительство новой электростанции и котельной. Деньги для этого есть.

КОРР.: Кстати, о деньгах. В свое время Совет Министров РСФСР принял решение о направлении 5 процентов всех материально-технических ресурсов Тюменской области для нужд жилищно-коммунального и энергетического хозяйства...

—В этом сегодня большая неразбериха. До последнего времени районная коммунальная служба получала дотацию от Тюменьжилкомхоза, но с 1 октября 1990 года решением президиума областного Совета и облисполкома все жилищно-коммунальные предприятия пере-

раны под это определение можно было подвести и строительство, и ремонт производственных помещений (а собственно на благоустройство оставались гроши), то сейчас это положение исправлено. Важно справедливо распределить эти средства.

КОРР.: При переходе на рыночные отношения гарантом выживания любого производства является его прибыльность. Как вы решите этот вопрос, если тарифы на коммунальные услуги населению на сегодняшний день значительно снижены?

—Рискуя вызвать гнев населения, но единственный выход, на наш взгляд, — возвращение к старым тарифам при расчете за электроэнергию. Этого не произойдет, если коммунальная служба получит необходимую дотацию из районного бюджета, хотя я в этом сильно сомневаюсь. И давайте, положа руку на

русы мы намерены вынести на сессию районного Совета.

КОРР.: Известно, что за тепло частники платят больше, а жильцы многоквартирных домов, несколько меньше. В какую сторону вы собираетесь упорядочивать: повышения или понижения?

Все зависит от цен на уголь с 1 января 1991 года. Мое же личное мнение в том, что частник не должен платить за теплоэнергию больше, чем проживающие в многоквартирных домах. Хотя бы потому, что убытки по содержанию дома он несет сам.

КОРР.: Отсутствие здоровой конкуренции монополизму отрасли, как и везде, привело ее к застою и деградации, снижению качества услуг, предоставляемых населению. Каковы ваши планы в деле приватизации предприятий жилищно-коммунально-

Конкурс „ЛП“

**Редакция газеты
„Ленинский путь“
проводит опрос
с целью определения
ЧЕЛОВЕКА ГОДА
в нашем районе**

Просим жителей района, к кому обратятся журналисты «ЛП», называть имя человека, который по вашему мнению наиболее популярен в районе, неординарен, является настоящей личностью.

Вы можете не дожидаться звонка из редакции и позвонить нам по телефонам: 2-12-50; 2-10-73; 2-10-55; 2-11-55.

Предлагайте ваши кандидатуры!

?

?

В Совете Министров СССР

В ЦЕЛЯХ создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1990 г., а на предприятиях, в учреждениях, организациях, где установлена шестидневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье, — с воскресенья 30 декабря на понедельник 31 декабря.

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Ум, честь и совесть?

В КОНЦЕ ноября прочитал в газете материалы отчетно-выборной конференции коммунистов. По всей России идет деполитизация органов внутренних дел, прокуратуры, а в нашем районе их представителей избирают членами районного комитета, членами бюро. Что, опять — на службу партократии, а не закону?

Еще в прошлом году в «ЛП» № 144 было напечатано мое письмо «Куда уплывает рыба». Разбирались с ним и в милиции, и в прокуратуре — под «бдительным» оком окружкома КПСС. Только толку от этого никакого не выши-

ло. Так что политизация не помогла, а по-моему, и помешала.

И еще. Судя по фотографии, опубликованной в газете, конференция проходила под набившим оскомину лозунгом «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Под этим лозунгом разворачивались многомиллиардные хищения, процветали приписки, неугодных запирали в психушки. Творилось беззаконие. Так нужно ли его реанимировать, не пора ли снять это крикливое, с претензиями полотнище и заняться работой?

А. ГУЩИН,
пенсионер, ветеран труда,
с. Горки.

Этим же постановлением предприятиям и организациям с пятидневной рабочей неделей разрешено по согласованию с профсоюзными комитетами производить работу 30 декабря. Работа 30 декабря может компенсироваться, по соглашению сторон, предоставлением другого дня отдыха или в денежной форме в двойном размере. По желанию работника этот день может быть присоединен к ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

О чем рассказали архивные документы...

Д О ВЕЛИКОЙ Октябрьской революции за счет рыбных богатств Севера обогащались отдельные рыбопромышленники. В первом десятилетии нынешнего века в Тобольск, Тюмень и Омск с рыбных промыслов Обского Севера ежегодно доставлялось 0,5 миллиона пудов высококачественной рыбы. Рыбопромышленник закупал пуд (16 кг) рыбы за два рубля, а продавал в Тобольске за 4—5 рублей, в других городах еще дороже.

Рыбопромышленники жестоко эксплуатировали не только коренное население, но и русских, и татар, которых они привозили на сезон по вербовке. Вот что писал об этом в 1897 году «Ежегодник Тобольского музея».

«...Там не только не заботятся о чистоте помещения, но и даже необходимое тепло признается по-видимому лишним. В щелеватой, досчатой избе без печки, окон и пола, насквозь промываемой дождем и ветрами, на голых нарах спят по 20 человек рабочих, усталых, промокших и озябших до костей».

После революции были проведены некоторые мероприятия. Советским государством было утверждено «Положение о рыбном хозяйстве», созданы органы рыбнадзора и инспекции на местах. Особое внимание уделялось охране нерестилищ, запрещению полного перегоражи-

вания рек и проток, ловли мечи.

В 1931 году в районе был организован Кушеватский рыбозавод в поселке Кушеват. Основными задачами его были прием и переработка рыбы от колхозов Шурышкарского рай-

она. броски льда из Обдорска, так как это дорого обходилось для рыбозавода.

В 1941 году колхозам района разрешен зимний лов рыбы, который не производился с 1940 года.

В 1942 году в организационной структуре Кушеватского рыбозавода произошли существенные изменения. На основании приказа «Объгосрыбтреста» от 17 июля 1942 года на базе Мужевского и Шурышкарского рыбучастков, входивших ранее в состав рыбозавода, был образован Мужевский рыбозавод, по обслуживанию колхозов по Малой Оби образована моторно-рыболовная станция. По обслуживанию колхозов по Большой Оби — Кушеватская моторно-рыболовная станция. Но эти вновь образовавшиеся предприятия находились в нищенском положении.

В годовом отчете Мужевского рыбозавода сказано, что в результате раздела он оказался в бездвенном положении и просит помощи «Объгосрыбтреста», так как совершенно не имеет кадров, материалов, оборудования.

В 1943 году в районе был достигнут самый высокий улов рыбы, когда было сдано государству 36646 центнеров рыбы. Вот так и жили рыбаки нашего района до самого конца Великой Отечественной войны.

Н. ШУЛЬГИНА,
зав. районным архивом.

В президиуме окружного Совета

Ямало-Ненецкий округн улты мир ёх пела ясъиг

Х АНАМ ёх па ханам нэнат!

Нын уйтлаты, тампуш, октябрь тыласин хутхосьянгмет хаталн, окружной Совета пириим ёх, мир ёх депутатат, нопса шек ун исторической номас вусат: хоты мунг улыпсаев пасира верты.

Ямало-Ненецкой автономной округи кимет Совет сессияин хус оланмет созывн Ямало-Ненецкой Республикаев РСФСР лыгин ситы улты питл. Сессияин холна Декларация элты потр манс. Си Декларация округ, район, виш газетайти хашла. Нын, мосант, инсистыты вутсилты, муй Республика мосл, муй ям вер лув нынана тул? Сессияин си вер элты иси ар потарса, мет юхат арсыр ёх Республика уранг ёшлал нох аламса. Там мосты вер округевн улты ёха.

Кашинг хоят уйтат, хоты лавр тампуш округевн улты, хоты мир ёх нушая ул.

Мунг мувев шек тасяңг. Асэвн хулул, унтэн тэлэя вой ул, муй илта нефть па газ кашла, мир ёх каркама рупитл, туп рупатаел сахат нэмолты ат шитл, мувев атма хирса, асэв нёхлалса, вишатн, куртатн

хантэт, урат, охалет улапса шек лавар. Хотат верты пормас антом, кирпась антом, тухал хоят рупата ат тайлат. Нявлэмата интернаты, школаит лэссятты ох антом.

Хоят вуратлат яма улты, хоттый, рупата тайты, лэтот лапкайн ат ус. Муй мунг тамины атма уллув? Муй тата сэма питам хоят, там тасинг мувн рупитты хоят. Шек нушая уллат, муй ат верытлат шитым охлал холыя вуты?

Хульянг тал улмев хуват область лыгин, ай округа ныл, а: область вошев шек хувн ул. Си унты мосал, шушты сёрс ветсот километра. Шок хув. Хой округан ул, сит ай ёх. Хун мунг вулэв округ статус—си порайн мунг питлув кусая улты мувевн. Си элты нумасман, депутатлув тялпастас Республика. Муй мал мунгэ Республика статус? Республика статус матэв юпин мунг мунг музев хося кусая ийлув. Мунг хашты питлув, муй арат налог сохаптаты, каман ох вуты предприятийт элты, матэл рупитлут мунг Республикаевн. Холта муй арат ох сохаптаты, Республика лыпийн лэроптала, социально-экономической программайт лылаптатыя. Ох ар питл, па рахал, ханты ёх па ур ёх улапса кенашик

верты. Республика тыйтал юпийн ат мосал хува яхты, Тюмень элты кашинг ай вер элты инсисты. Ин иса тохи си яхты мосал.

Ат мосал палты: округ куся ёхлув ара ат йилат. Министр Декларация лунгтам юпин ныла, министрат мун Республикаевн антам Россия конституциян хашман ул: «Республика нэм мостал холыена национально-территориальной мувата, папуш тыйты Федерация».

Там юпийн автономной Республика, автономной области, автономной округа иса и нэмн малайт — «республика». Ий хорпи правайн малайт.

Бүйм Декларация мал и хорпи права хоятата, хойтэт уллат Республика лыпийн. Ий мир ат верытат улты ямашик па мир ёх элты. И сирн улты верэл ул. Кашинг мир ёх ул, хоты лытл, маты ясанган потарал, сит лув верал. Республика конституциян хашман улты питл: межнациональной ясан — си русь ясанг. Си юпийн рахал утальтыту рут яснгат.

Ямало-Ненецкой Республикаин улты конституция ватман тайты

питла, хоты мувев тайты, ат ло-сытты, кашанг района нэмн «национальной» мала. Тыялт, а кат палатной Совет мир ёх депутатат кутн. Си порайн хантэт, урат иси ворытлат кусая рупитты. Мунг хоят элты исила нумасты лый мирэл элты питлат.

Мосал туп оша понты нопса вуям вер Республика элты. Мохты хун тыялт симась ям вер? Анта и хаталн.

Область пилн мунг шек такан каталлаюв арсыр экономической, административно-управленческой нэпект. Си нэпект сора маншематы ат рахл. Аялта ел манлув, хотг, мосан, договор вулув. Еллы ханма улты питлув область пилн. Ин рынчной экономике хося йитэв порайн мохты яма ат питлув улты. Халэвт мохты ул, апсаев каша ат йил. Туп яха и номасан улман па рупитман улапсаев яма верлэв.

Хоят, хой там мувн ул, нын пелайн яснгев китлэв!

Ямало-Ненецкой автономной округ народной Совет депутатат Президиум Декларация лунгтаты «Красный Север» газета хося

„О некоторых вопросах деятельности местных Советов“

Так называлось письмо первого заместителя председателя Верховного Совета РСФСР Р. Хасбулатова, в котором он разъясняет некоторые вопросы деятельности местных Советов народных депутатов, их президиумов, исполнительных и распорядительных органов. Поскольку письмо касается некоторых решений, принятых на последней сессии райсовета (в частности, упразднения исполнкома), думается, кему будет небезынтересно узнати, что на сей счет думает товарищ Хасбулатов. Цитируем:

«Упразднение в отдельных территориальных образованиях исполнительных и распорядительных органов местных Советов народных депутатов не может расцениваться иначе как недопустимое нарушение положений Конституции РСФСР и провозглашенной Декларацией о государственном суверенитете РСФСР принципа разделения законодательной и исполнительной властей.

Единая система исполнительных и распорядительных органов местных Советов народных депутатов РСФСР должна соответствовать требованиям Конституции РСФСР и Декларации о государственном суверенитете РСФСР.

Местные Советы народных депутатов РСФСР, упразднившие свои исполнительные и распорядительные органы, обязаны рассмотреть и решить на внеочередных сессиях Советов вопрос о восстановлении указанных органов».

Редакция попросила председателя районного Совета народных депутатов А. РОЧЕВА прокомментировать данное письмо.

— Из чего мы исходим, вынося на сессию вопрос об упразднении исполнкома. Прежде всего из Закона СССР «О мест-

ном самоуправлении», в ст. 6 которого за Советами остается право самостоятельно утверждать структуру и штаты.

Кроме того на совещании председателей гор-, райсоветов в Москве после обсуждения предложений Ельцина и председателя комитета Верховного Совета РСФСР по работе с Советами Травкина были предложены три возможные структуры отдельно для городских и сельских Советов. Кроме того этот вопрос дважды дебатировался на постоянно действующем совещании в Тюмени...

Сам я, проработав шесть месяцев в должности председателя райсовета, убедился, что два коллегиальных органа на уровне районного и сельских Советов излишни. Какого-либо объема базы для нормотворчества нет. Можно, конечно, придумать себе работу максимум на год, а затем что? Чтобы быть объективным, я предложил рассмотреть на сессии вопрос об упразднении либо президиума, либо исполнкома. То есть вернуться к старой структуре, но с одновременной персональной ответственностью заведующих отделами, заместителей за принятие конкретных решений в пределах своих полномочий.

Сегодня, конечно, наивно весить речь о правовом государствстве на уровне нашего района. Впрочем, последние действия Горбачева (предоставленные ему полномочия) говорят о том же самом на уровне страны.

Будучи председателем районного Совета, я名义но несу ответственность за все то, что творится на территории нашего района. Но как я могу нести эту ответственность, если сейчас даже не имею права по Закону РСФСР «О взаимоотношениях Советов народных депутатов и ис-

полнительных органов в период проведения экономической реформы» вмешиваться в деятельность исполнкома?

Я полагаю, что письмо Хасбулатова носит рекомендательный характер. Но, конечно, трудно с ним не согласиться. Да, наше решение противоречит Конституции РСФСР, но не противоречит Закону СССР «О местном самоуправлении». В письме предлагается, в частности, провести внеочередную сессию и рассмотреть вопрос о восстановлении исполнкома. Такую сессию я откладываю проводить и беру ответственность на себя. По требованию депутата Зяблова вопрос будет рассмотрен в конце января 1991 года, либо сессия окрововита может отменить наше решение. В том и ином случае я вынужден буду, как инициатор этой идеи, подать в отставку.

Комментарий отдела общественно-политической жизни «ЛП».

Вот такие дела творятся, уважаемые избиратели. Как вы, наверное, заметили, редакция не высказывала своей точки зрения по принятому на сессии райсовета вопросу об упразднении исполнкома. Думается, все-таки дело не в том, что у нас будет: исполнком, президиум или оба сразу. Важнее, чтобы за всеми этими «реформами» (ах, неужели опять аппаратные игры?) депутаты не забывали о главном своем предназначении, о том, для чего их собственно избрали в Совет. Думается, необходимо отбросить групповые интересы как исполнкому, так и президиуму и попытаться найти точки соприкосновения, а не заниматься бойкотированием тех или иных решений, не вступать на стезю «тихой войны». Подумайте о людях! Сегодня не время для проявления каких-то амбиций.

Изошутки



Водка:
— И с этими соками вы собираетесь план выполнять?



Джеймс ЧЕЙЗ Нет орхидей для мисс Блэндиш

(Продолж., нач. в № 134-148).

стесняться в деньгах. Это еще в силах?

— Конечно, — отозвался Блэндиш. — Что вы задумали?

— Я пообещаю, что вы поможете ей попасть на Бродвей. Возможно, на это она клюнет.

— Ну что ж, пытайтесь.

— О результатах сообщу. — И Фениер повесил трубку.

Эдди Шульц очнулся от тяжелого сна. От яркого солнечного света, пробивающегося сквозь шторы, он зажмурился, выругался и взглянул на будильник. Почти десять. Рядом легонько похрапывала Анна. Эдди поморщился.

Встал. Адски болела голова. Поискав сигареты, нашел, закурил и пошел в гостиную. Налив с полстакана виски, выпил. Алкоголь обожг желудок, постепенно голова прояснилась, самочувствие улучшилось.

Он припомнил события прошедшей ночи. Ма прямо озвернула, когда узнала от Ловкача, что на верху шырял легавый. Конечно, она правильно поступила, что устроила ему разнос, но ведь фараону ничего не удалось вынуждать. Но больше всего его напугал Ловкач. Если бы не Ма, он проткнул бы его ножом. Вспомнив лицо Ловкача, Эдди почувствовал, как на лбу и сейчас высунулся холодный пот.

Ма сама виновата во всем. Зачем она разрешила этому идиоту держать девушку в клубе? В любой момент можно ждать неприятностей.

Эдди вернулся в спальню. Анна уже проснулась и, сбросив с себя простыню, в сбившейся голубой ночной рубашке лежала на спине, глядя в потолок.

— Ты не на сцене, — грубо сказал Эдди, проходя мимо нее в ванную.

Когда, приняв душ и побрившись, он вернулся, Анна лежала в той же позе.

— Приготовила бы кофе вместо того, чтобы изображать жертву.

— А у тебя что, рук нет? — Она села. — Эдди, я не могу так больше жить. Сыта по горло.

— Начинается, — вздохнул он.

— Два месяца назад ты выступала с проеденным молью веерами, с трудом зарабатывая на хлеб. Я устроил тебя в лучший клуб города. Ты получишь теперь сто пятьдесят долларов в неделю, и все мало! Что ты хочешь? Больше денег?

— Я хочу сделать настоящий номер. — Она встала с постели и ушла в ванную.

Пожав плечами, Эдди отправился в кухню, приготовил кофе и принес в гостиную. Скоро пришла Анна, уже в халате и причесанная. Увидев бутылку виски, которую Эдди забыл спрятать обратно в шкаф, она возмутилась:

— Ты что, алкоголик? Не можешь обойтись без этого?

— Заткнись! — огрызнулся он.

Кофе пили в напряженном молчании.

— Если бы я нашла того, кто готов финансировать меня, немедленно ушла бы из этого кабака.

— Я бы сделал то же самое,

—sarcastically заметил Эдди.

— Кончай расхваливать свой проглянутый талант! Да проснись ты! Таких, как ты, навалом. К тому же ты толстеешь и скоро не влезешь в свой костюм.

Анна отодвинула чашку.

— Все мужчины одинаковы. Френки был такой же. Все, что вас интересует, это мое тело и как я выгляжу. А что я чувствую, вас не касается.

— Если пирожное вкусное, какая разница, из чего оно сделано, — заметил он.

(Продолжение на 4-й стр.).

(Продолж., нач. на 3-й стр.).

— А если бы я была некрасива, Эдди? Посмотрел бы ты на меня? Конечно, нет! А ведь это была бы та же самая я.

Эдди застонал:

— О боже! Ты не уродина, так в чем же дело? От этих разговоров у меня раскалывается голова!

— Я боюсь состариться, Эдди. Перед тем, как это произойдет, хочу попасть в настоящее искусство, стать звездой. Меня не устраивает дешевый стриптиз в дешевом клубе!

— Да заткнись ты ради бога! взмолился Эдди. — Кончай на водить тоску! У тебя все есть, что тебе еще надо?

Она вдруг резко сменила тему:

— А что происходит наверху, Эдди?

Эдди насторожился:

— Ничего. Что ты имеешь в виду?

— Я не слепая. Мне кажется, Ловак держит там девушку. Кто она, Эдди?

— Ты просто иенормальная, — рассердился Эдди. — Ловака не интересуют девушки.

— Я видела, как Ма и Док ходят туда. Что они там делают? Что происходит?

— Ничего! — отрезал Эдди. Поэтому заткнись!

— Я действительно иенормальная, потому что согласилась сойтись с тобой, — сердито фыркнула Анна. — Все, что я слышу, это «заткнись»!

— А что ты хочешь услышать в ответ, болтая такую чушь?

Приближалось время, когда он уходил в клуб, и Эдди отправился в спальню одеваться.

Но Анна не отставала и, войдя за ним следом, спросила:

— Когда ты уйдешь из банды Гриссона? Сколько еще ты собираешься лизать туфли этой старой ведьмы?

— Опять начала! — Эдди боролся с рукавами пальто. — Я ухожу, с меня на сегодня хватит! Она насмешливо улыбнулась:

— Ты дешевка. И что я увидала в тебе? Давай иди, ползай там передней!

Эдди круто развернулся.

— Ну, не говори потом, что сама не напросилась! — Он схватил ее в охапку, швырнул на кровать лицом вниз и, крепко удерживая одной рукой, задрал на ней одежду и начал лупить со злостью.

— Я тебя проучу, — орал он.

— Будешь знать меру!

Брыкаясь и извиваясь, Анна орала как резаная, но Эдди лупил ее, пока не заболела рука, а соседи не начали стучать в стену.

Бросив ее, он вышел из квартиры, с силой захлопнув за собой дверь.

Фениер, сидящий в машине напротив входа в дом, видел, как разъяренный, с потемневшим лицом, Эдди выскочил из подъезда, сел в «бьюик» и укатил.

Фениер вышел из машины, вошел в дом, поднялся на верхний этаж. Проверив на всякий случай пистолет, он позвонил в дверь. Подождав немного, еще раз нажал кнопку звонка. Никто не открывал. Тогда он позвонил, не отрывая пальца от кнопки, и держал до тех пор, пока дверь не распахнулась и в ней возникла растрепанная, с гневным лицом Анна.

Она уставилась на него, потом крикнула:

— Ты что?! Думаешь, здесь пожарная часть?! Убрайся к черту! — И она хотела захлопнуть дверь, но Фениер успел подставить ногу.

— Мисс Борг?

— Я не хочу никого видеть! Убрайся!

— Я от «Спивак», Андерсон и Харт, — соврал он. — Уверены, что не хотите меня видеть?

Имена знаменитых бродвейских агентов привели Анну в замешательство. Она молча смотрела на Фениера.

— Вы что, шутите? — подозрительно спросила она.

— С какой стати я буду шутить, — притворно обиделся Фениер. — Спивак вчера видел ваш номер, он говорил с Андерсоном, а тот с Хартом. У меня для вас предложение, мисс Борг.

— Если это разыгрыш... — начала Анна и остановилась. Несужели правда?! Спивак заинтересовался ее номером!

— Ну не хотите обсудить, не надо. — Фениер убрал ногу. — Но хочу сказать вам кое-что, детка. Многие и многие мечтают об этом и готовы отдать все...

Анна перестала колебаться и распахнула дверь:

— Ладно, входите.

Она привела его в гостиную. А вдруг Спивак и компания захотят немедленно посмотреть ее номер? Как она покажется с синяками и ссадинами? Подлец Эдди!

— Хотели бы вы работать в Нью-Йорке, мисс Борг? — спросил Фениер, развалившись в наиболее удобном, с его точки зрения, кресле. — Или вас что-то держит в этом городе?

— Нью-Йорк?! — Анна широко распахнула глаза. — О! Я мечтала об этом! Нет, здесь меня ничего не держит.

— У вас контракт с «Парадизом»?

— Нет, я заключаю каждый раз недельное соглашение.

— Прекрасно. А теперь садитесь и успокойтесь.

Забыв обо всем на свете, она присела на стул, но тут же вскочила, вскрикив от боли.

— Сели на иголку? — поинтересовалась с улыбкой Фениер.

— Стоять полезно для фигуры. Я должна постоянно заботиться о ней. — Она выдавила улыбку.

— Итак, мисс Борг, один наш клиент хочет финансировать музыкальную карьеру. У него есть сценарий, музыка, но пока нет героини. Свое состояние он сколотил здесь, в Канзас-Сити, и ему хотелось, чтобы местная девушка сыграла основную роль в мюзикле. Причуда богача, конечно, но что поделешь? Мы долго искали, пока не увидели вас. Не упустите шанс, детка. Так как, хотите попробовать?

— Хочу ли я?! Спрашиваете! Действительно играть на Бродвеи?

— Все теперь зависит от вас. Спивак позвонит нашему клиенту, и вы получите роль.

— Все это слишком прекрасно, чтобы быть правдой.

— Да, я предлагаю вам сказку в современном варианте, — непринужденно врал Фениер. — Год на Бродвее, потом Голливуд... Перед вами открывается прекрасное будущее.

— Когда я встречусь с мистером Спиваком? — Анна думала, что сейчас же сложит вещи и уйдет от Эдди.

— Контракт у меня, и вы можете подписать его, а завтра уже будете обедать с мистером Спиваком в Нью-Йорке.

— Но вы уверены, что клиент захочет именно меня? — вдруг занервничала Анна. — Ведь мистер Спивак еще должен позвонить ему обо мне?

— Рад, что вы вспомнили, — Фениер закурил. — Это действительно так. Есть небольшой юианс, требующий пояснения. Вы нам подходите, мисс Борг, но нас не устраивают ваши друзья.

— Что вы имеете в виду? — насторожилась Анна.

(Продолжение следует).

Так и живем...

Не состоялась дискотека

В воскресенье, 9 декабря, не состоялась дискотека в районном Доме культуры. Администрация клуба таким путем решила бороться с курильщиками, которые упорно не хотели выходить на улицу, а дымили прямо в фойе.

KОНЕЧНО, я понимаю,

что курение в здании — нарушение общепринятых правил, но, думаю, что директору клуба А. Худалею можно было бы придумать какое-нибудь другое наказание для этой части молодежи, тем более, что раньше на подобные факты не обращали внимания и считали их нормой. Кроме того многие ребята приходят в клуб в нетрезвом виде. У меня, например, сложилось впечатление, что они тщательно готовят спиртное к выходным дням, прибегая ко всяким хитростям и уловкам...

Но не все же приходят пьяные, и не все курят. Многие, в

том числе и я, идут отдохнуть, потанцевать, словом развлечься. Клуб в районе — единственное место, где может провести досуг молодежь. В воскресенье мы и этого удовольствия лишились. Клуб оказался закрытым.

Хотя о каком удовольствии можно говорить?.. Одна и та же музыка, вечно скрипящий микрофон, какие-то бесконечные пазухи, обрывки песен, скучающие лица и т. д.

Почему бы организаторам не продумать досконально всю программу вечера так, чтобы она стала ярким пятном в наше серой жизни.

Но все равно я буду прихо-

дить в ДК с надеждой, что следующий вечер отдыха обязательно будет не похож на все прошедшее.

Для этого нужно совсем немного. Побольше выдумки, здорова проявить работникам культуры, привлечь к проведению дискотек поселковую молодежь, организовать дежурство из их числа, чтобы пресечь безобразия.

Двери клуба должны быть открыты для всех желающих.

**КОНЕВА,
с. Мужи.**

От редакции. Письмо можно считать анонимным, поскольку Коневых у нас полсела, но мы все же решили его опубликовать, так как согласны с доводами девушки, да и факт, о котором она рассказала, имел место.

Глазами художника



Книжное обозрение

Юным читателям

В районную детскую библиотеку поступили новые книги. Хочется обратить ваше внимание на некоторые из них.

ЮНЫМ рукодельницам адресуется изда-

ние Т. Еременко «Рукоделие-вышивка», простейшие швы, строчка, аппликация, вязание крючком, вышивка повязанной сетке, шитье из тесьмы».

Новая книга «У-ШУ» (философия движения) поможет тем, кто мечтает добиться высоких спортивных результатов. Путь к совершенству — это трудный путь познания, когда человек открывает себя, учится управлять собой и развивает свои скрытые способности.

История Руси богата ратными подвигами. О них вы узнаете, прочитав сборник исторических повестей Вадима Каргалова: «Черные стрелы», «Колумб Востока», «Меч Довмонта»,

«Вторая ошибка Мамая».

Тема Великой Отечественной войны еще долго не будетходить с литературных страниц.

В. Осеева «Васек Трубачев и его товарищи», Л. Воронкова «Девочка из города». Эти поэты написаны более сорока лет назад. Они рассказывают о том времени, когда советский народ в битве с немецким фашизмом защищал не только свое право на свободу и жизнь, но и будущее всего мира. Победа в войне ковалась не одной лишь силой оружия. Мы победили фашизм еще и силой духа.

Исследуя в своих повестях истинные источники нашей победы над фашизмом, В. Осеев и Л. Воронков обращают главное внимание на то, как они

необходимы каждому из нас и в мирное время, ничуть не меньше, чем в годину жестоких испытаний.

Из сборника, куда вошли повести С. Никитина «Падучая звезда», К. Воробьева «Убиты под Москвой», В. Кондратьева «Сашка», К. Колесова «Самоходка № 120», вы узнаете краткие истории молодых солдат на войне. Чем лучше будем знать, какими они были, тем лучше увидим самих себя и свою возможность, тем богаче станет наша историческая память, и тем выше будет ответственность за жизнь, какую живем.

**Г. УРУБКОВА,
библиотекарь районной
детской библиотеки.**

Коллектив Мужевского рыбокома выражает глубокое сожаление Валентине Семеновне Филипповой по поводу смерти ее сына Владимира

„Ленинский путь“

Учредитель: Шурышкарский
районный Совет народных депутатов

Мужевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

РЕДАКТОР
А. ПУДОВКИН.

Индекс 54344.